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MUNTENEGRU 
 

Muntenegru reprezinta una dintre comorile turistice ale Europei. 

Tara a devenit cel mai nou stat suveran in anul 2006, cand 

locuitorii sai au votat pentru independenta. In aceasta tara 

minunata aveti ocazia ca intr-o singura zi sa savurati o cafea pe 

plajele de pe Riviera Budva, sa luati pranzul in timp ce ascultati 

trilurile pasarilor pe marginea lacului Sadar si sa cinati la un foc de 

tabara pe pantele Muntelui Durmitor. 

Suprafata: 13.812 km² oferind un relief variat 

Populatie: 625,266 ( recensamant 2011) 

Capitală: Podgoriţa 

Religie: ortodoxa, Musulmana, Romano-Catolica 

Gastronomie: Pršut este sunca traditionala ce se serveste sub forma de felii cat mai subtiri, Pljeskavica este o clatita din 

carne tocata prajita, Cevapi sunt foarte asemanatori cu micii nostri. Džigerica sunt ficatei gustosi si zemosi la gratar. 

Bauturi traditionale: Rachiul - tarie foarte cunoscuta si puternica si laptele de oaie  

Ziua Nationala: : se sarbatoreste in fiecare an pe 13 iulie 

Limba oficiala: muntenegreana 

Viza: cetatenii romani pot intra in Muntenegru fara viza, pe baza unui pasaport valabil pentru o perioada de 90 de zile 

intr-un semestru.In scop turistic, cetatenii romani pot intra in Muntenegru pe baza cartii de identitate valabile, avand 

drept de sedere o perioada de 30 de zile, de la data intrarii. 

Moneda nationala : EURO 

Ora locala: UTC/GMT +1 ora ( cu o ora in urma Romaniei) 

Electricitate: 230 V 

 
Podgorica - capitala dintre munți 

Podgorica, capitala și cel mai mare oraș din Muntenegru, îți dă senzația că te afli deasupra munților. 

Datorită istoriei orașului și a întregii țări, Podgorica 

este o mixtură de stiluri arhitecturale. Din perioada 

turcă au ramas, în Orașul Vechi, două moschee, 

Turnul cu Ceas și podul, plus străzile 

intortocheate. 

Centrul urban s-a schimbat pe celalalt mal al 

Ribnica, unde orașul s-a dezvoltat în sens european, 

cu străzi mai largi. TRG REPUBLIKE este piața 

centrală a orașului. De aici începe zona pietonală, cu 

localuri, magazine și cu terase cochete. 

Munții din Muntenegru revarsă asupra capitalei apele 

Niagarei europene, Cascada Cijevna, la doar 10 

minute de oraș. 

La trei kilometri nord-vest de Podgorica se găsesc 

ruinele oraşului antic Diocleea, cunoscut în Grecia Antică, dinaintea şi din timpul Imperiului Roman. Împăratul roman 

Diocleţian îşi are rădăcinile în aceste regiuni. 

Zona este recunoscută şi pentru vinul de primă calitate şi deosebit de tămăduitor. De exemplu, aici sunt produse mărcile 

"Vranac" şi "Prokorden", respectiv cunoscuta ţuică de struguri "lozovaca" sau "apa vieţii", cum i se mai spune. 

 
Cetinje - capitala istorică a Muntenegrului 
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Acest orăşel cochet este amplasat într-o depresiune în munţii Lovcen, o rezervaţie naturală frumoasă plină de verdeaţă 

şi vestigii. 

Numele provine de la râul Cetina care străbate localitatea, 

și este situat la distanţe mici de principalele destinaţii 

turistice, 31 km de Budva şi 36 km de Podgorica. 

Orașul are numeroase monumente istorice, biserici și 

piețe. 

Palatul Albastru, construit între anii 1894-1895, este 

reşedinţa oficială a preşedintele Muntenegrului,. 

Palatul Regal sau Palatul Regelui Nikola este una dintre 

atracțiile principale cu care se poate lauda capitala antică 

a Muntenegrului. 

Clădirea în stil Art Nouveau abundă cu detalii decorative și forme originale, fiecare dintre sălile sale fiind realizate în 

stil individual. 

Aflată la poalele Muntelui Orlov Krs, Mănăstirea Cetinje, este cel mai important aşezământ monahal din Muntenegru, 

fiind scaunul episcopal al Mitropoliei de Muntenegru. 

 

Igalo se afla la 22 de km de Dubrovnik si la 23 de km de Tivat. 

Peisajul incantator al imprejurimilor, localizarea la poalele muntelui Orjen, plaja superba – fac din Igalo una dintre cele 

mai cautate regiuni din Muntenegru. 

Harceg Novi este orasul cel mai apropiat de Igalo, practic cele doua orase sunt unite. Din Igalo se ajunge usor cu 

vaporasele la Njivice, Zanjić, respectiv la Plava špilja (Grota albastra), pe care multi o asemuiesc cu un „templu al 

zeului marii”.Din mai sip ana in octombrie, temperature apei variaza intre 22 si 26 grade, iar temperature medie anuala 

este de 17 grade C. 

 

Herceg Novi - orașul de pe coastă 

Herceg Novi este un oraș de coastă din Muntenegru și se găsește la o scurtă călătorie cu vaporașul de peninsula Luštica. 

Oarsul se afla la 4 km de Igalo si la la 21 de km de Tivat. 

Acesta a fost, pe vremuri, destinația turistică favorită pentru burghezii 

Vienei din secolul al XIX-lea. 

Orașul nu dispune de plaje de nisip, litoralul fiind constituit de câteva 

platforme de beton, întrerupte, din loc in loc, de golfulețe stâncoase, 

ce ascund mici porțiuni de plaje cu pietriș. 

La înălțime, deasupra orașului, este fortului spaniol din secolul al 

XVI-lea, Tvrdava Spanjola, numit așa de spaniolii ce au ocupat pentru 

o mică perioada de timp orașul. 

Tot aici puteți vizita Kanli Kula (Turnul Sangeros), construcție ce a 

servit ca închisoare în timpul ocupației otomane. În prezent aici au loc 

spectacole de teatru și mai poate fi folosit ca platformă de observare a 

întregului oraș și a peninsulei Luštica. 

 
Tivat este un renumit centru sportiv si de odihna datorita climatului favorabil, oferta mare de terenuri sportive si 

posibilitatea de a ajumge foarte repede la aeroport. Desi este un oras mic, populatia acestuia numarand aproximativ 15 

mii de suflete, este curat, cochet si beneficiaza de multe spatii verzi. In oras sunt multe strazi si cladiri cu specific 

mediteranean. Parcul orasului, cel mai mare din zona Golfului Kotor, este bine intretinut si are amenajate multe spatii 

de joaca pentru copii 

 
Golful Kotor - frumoasa întâlnire între pământ și mare 

Kotor este una dintre cele mai căutate destinații din Muntenegru. 

Kotor nu are plaje întinse cu nisip fin, dar are câteva drăguțe și intime împrăștiate în jurul golfului. 

Vechiul port in Kotor este înconjurat de un zid impresionant construit în timpul Republicii Veneției care reflectă 

influența venețiană în rândul arhitecturii 



Golful Kotor (Boka Kotorska), unul dintre cele mai mari din Marea Adriatică, este numit uneori cel mai sudic fiord din 

Europa (deși aceasta este de fapt un canion scufundat) și face parte din Patrimoniul Mondial UNESCO. 

Golful Kotor creează un cadru natural uluitor, având pe o parte și alta munții stâncoși Lovćen și Orjen, ce creează un 

contrast cu albastrul Mării Adriatice. 

Castelul San Giovanni din Kotor este locul ideal pentru o priveliște uimitoare asupra Golfului. 

 
Satul Perast - Veneția de lângă Kotor 

Unul dintre locurile de neratat din Golful Kotor este Perast, un oraș vechi, fascinant, cu o bogată istorie maritimă, situat 

la 12 km de Kotor. 

Are o singură stradă principală care merge de-a lungul mării și cu alte câteva străduțe înguste, care urcă și coboară 

printre casele de piatră. 

Perast a fost la origine un sat pescăresc și a aparținut până în sec. al XVIII-lea, Republicii Venețiene 

Nu departe de mal, se găsește insula Our Lady of the Rocks, singura insulă construită artificial din Marea Adriatică. 

Există și o legendă care spune că numele insulei Our Lady of the Rocks provine de la doi marinari care au găsit o icoană 

pe o stâncă și au considerat lucrul acesta un semn divin. 

Astfel au construit împreună cu localnicii insula și biserica exact în locul în care au găsit icoana. 

 
Peninsula Lustica - celebră pentru plajele sale 

Peninsula Luštica, aproape 13 km lungime, este alcătuită din 19 sate mititele, 15 bisericuțe din piatră și se află la 15 km 

de Tivat și la o distanță de doar 6 km, pe apă, față de Herceg Novi. 

Toată coasta Peninsulei Luštica este celebră pentru plajele sale, iar unele zone pot fi vizitate doar cu barca. 

Plaja Dobrec este celebră pentru cele mai limpezi ape și poate fi accesată de pe mare. Blue Grotto este o plajă celebra 

pentru efectul incredibil al luminii prin apă. Iar Przno are nisipuri albe, păduri de pini și plantatii de maslini, fiind una 

dintre cele mai îndrăgite plaje din țară.. Alte plaje celebre sunt Mirista și Zanjice. 

Peștera Albastră este una dintre cele mai atractive din seria de peșteri situate între golfuletul Zlatna Luka si Capul 

Mokra Gora, la o distanta de 16 km de Herceg Novi, în apele Mării Adriatice. 

 
Budva 

Budva este un oraș de coastă din Muntenegru, cu o populație în jur de 13.300 de locuitori. Este centrul comunei cu 

același nume. Zona de coastă, numită Budvanska Rivijera este 

centrul turismului muntenegrean, și este cunoscută pentru viața sa în 

timpul nopților, plajelor cu nisip și pentru arhitectura cu influențe 

mediteraneene. 

Orasul este inconjurat de Munții Levcen si Pastrovici, ceea ce face ca 

in aceasta zona conditiile natural sa fie deosevite, peste 200 zile pe an 

pline de soare. 

Orașul Budva are o vârstă de cca 3.500 de ani, ceea ce îl face să fie cel 

mai vechi oraș de pe malurile Mării Adriatice. 

Una dintre principalele destinații turistice și de top de pe coasta 

muntenegreană, Budva, atrage numeroși turiști cu viața de noapte 

intensă și plajele însorite cu o apă foarte caldă și cristalină. La intrare 

în apă sunt pietricele, deci vei avea nevoie de încălțări speciale pentru 

a putea intra în apă. 

Riviera Budvanska are peste 35 de plaje cu diverse facilitați: baruri, 

petreceri, karaoke, restaurante cu specific mediteraneean. 

Se pot face diferite sporturi ca paragliding, schi acvatic, excursii sau bungii jumping, acestea se pot face pe ce mai 

frumoasa plaja din Budva, plaja Slava. Cu totul inedit este o plimbare pentru a ajunge pe plaja Mogren. Aici se ajunge 

printr-un tunel in stanca. Aceasta plaja este si ea premiata cu Steagul Albastru, pentru curatenie si nu numai. 

Alte atractii din Budva: 

O cetate medievală domină orașul vechi din Budva. Deși a fost grav afectat de cutremurul din 1979, orașul vechi 

restaurat își păstrează o mare parte din farmecul său medieval, prin alei înguste, mici magazine de suveniruri și cafenele 

cochete. De asemenea, puteți încerca mâncăruri locale la restaurantele din orașul vechi. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Muntenegru
https://ro.wikipedia.org/wiki/Comuna_Budva
https://ro.wikipedia.org/wiki/Comuna_Budva
https://ro.wikipedia.org/wiki/Marea_Adriatic%C4%83


Castelul medieval al orașului, Citadela, situat în cel mai înalt punct al zonei este unul dintre cele mai semnificative 

monumente medievale din Muntenegru. În interiorul zidurilor sale se află și ruinele bisericii Sf. Maria, biserica Sf. Ioan 

– simboal al orasului datorita turnului acesteia care se vede din toate partile orasului, biserica Sfanta Treime și 

bastioanele fortăreței. Urcați pâna sus pentru a obține vederi superbe asupra plajelor, caselor și dealurilor din Budva. 

Puteți savura o băutura sau vă puteți delecta cu feluri de mâncare tradițională la restaurantul de pe terasă. 

 

Becici - orășelul cochet din Muntenegru 

Bečići este un orășel de coastă, cochet și modern cu numeroase cafenele, restaurante, terase și magazine ce satisfac 

orice gust. 

Plaja din Bečići este considerată una dintre cele mai frumoase și mai lungi plaje din sudul Mării Adriatice, cu o lățime 

de până la 100 metri, înconjurată de munți și de apele albastre. Este situată la 3 km de Budva 

O parte din plajele din Bečići sunt acoperite cu mici pietricele multicolore, ceea ce le face unice în Europa. 

Mai multe scene din Casino Royale, celebrul film din seria James Bond, au fost filmate aici. 

Pentru iubitorii de sporturi nautice, există o varietate de activități, de la windsurfing, snorkeling sau scufundări, până la 

parasailing, ski nautic sau kitesurfing. 

 

Peninsula Sveti Stefan- punct de atracție pentru numeroase celebrități 

Aflata la 6 km de Budva, insula Sveti Stefan este o 

micuță insuliță fortificată, ocupată de un complex 

hotelier (Aman Resort) și o stațiune la Marea Adriatica. 
 

 

 

 

 

 

 

întinse, construcții vechi și o vegetație luxuriantă 

Insula cu casele tradiționale și străzi înguste s-a 

conservat perfect de secole, reprezentând astăzi un 

punct de atracție pentru numeroase celebrități, precum 

Sophia Loren, Sylvester Stallone, Queen Elizabeth II. 

Stațiunea de lux Sveti Stefan a fost odată un sat pentru 

pescari și a devenit astăzi un ansamblu uimitor de plaje 

Plaja Miločer este lungă de 280 m, iar în spate are pădurea Miločer care cuprinde specii rare de arbori exotici. Plaja 

Miločer este una dintre plajele nisipoase de înaltă categorie și mai este numită și Plaja Regelui. 

Plaja Reginei, mai mică decat Miločer, este situată într-un golf, nisipul ei este roz și este la fel de exclusivistă ca 

Miločer. 

Plaja Reginei este locul în care jucătorul de tenis Novak Djokovic s-a căsătorit cu Jelena Ristic în iulie 2014. 

 
Petrovac - orașul înconjurat de pini și măslini 

Petrovac este un mic oraș turistic de pe litoralul muntenegrean, între stațiunile Budava și Bar, unde vechiul drum 

montan de la Podgorica ajunge pe coastă. 

Are o plajă cu nisip de 600 m lungime și este o destinație turistică populară, ceva mai liniștită, în contrast cu orașele vii 

și dezvoltate din apropiere Budva și Sutomore 

Două dintre cele mai importante puncte la care trebuie să ajungi aici sunt Kastio (o mică fortăreață venețiană) și 

moziacul roman (care datează din secolul IV și care a fost găsit abia în 1902 într-o livadă de măslini). 

Plaja Lucice din Petrovac, curată și intimă, are forma unui mic golf și este înconjurată de pini și plantații de măslini. 

Intrarea lină în mare o face să fie preferata familiilor cu copii. 

 
Sutomore 

Sutomore este o statiune mica, renumită din Riviera Barska, care se situează în Golful Sutomor, la doar 6 km de orașul 

Bar, situat pe coasta Mării Adriatice, având o populație de 1827 de locuitori. 

Aerul istoriei nu lipsește din această staţiune, unde cu siguranţă trebuie să vizitaţi cetatea Haj Nehaj, aflată la 230 m 

deasupra mării. 

Sutomore este mai degrabă potrivit pentru cei romantici şi pentru familiile care doresc să aibă parte de o vacanţă liniştită 

pe malul mării, plimbari si excursii în natură. 

https://www.eturia.ro/muntenegru/peninsula-sveti-stefan/vacante


Ulcinj - așezarea ascunsă a Adriaticii 

Ulcing este una din cele mai mari așezări de pe coastra adriatică, situat la granița cu Albania. Zona este cunoscută pentru 

plaja sa lungă de 12 km, Velika plaza. 

Înainte de perioada medievală, Ulcinj a fost cunoscut ca locul cel mai râvnit de bandele de pirați și pentru o bună 

perioadă a fost chiar capitala acestora din zona Mării Adriatice 

Vechiul oraș Ulcinj este o comunitate medievală asemănătoare cu un castel, foarte bine conservat ce se află pe vârful 

unui munte cu vedere spre țărm. 

Orașul nou este o aglomerare urbană de case, hoteluri și vile ridicate în stiluri arhitecturale diferite, unele dintre ele țin 

înca linia clasică. 

Regiunea Ulcinj este bogată în excursii, distracţii şi activităţi recreative de-a lungul coastei Muntenegrului, cum ar fi 

excursii pe lacul Sasko, scuba diving sau sporturi extreme. 

 

Prokletije - cel mai “tânăr” Parc Național din Muntenegru 

Parcul Național Prokletije este cel mai recent declarat parc național din Muntenegru, prin 2009 și este înzestrat cu o 

mare frumusețe naturală. 

Peisajul său prezintă chei adânci, munți abrupți, văi pitorești ale râurilor, lacuri glaciare, râuri și iazuri de munte. Parcul 

găzduiește, de asemenea, o colecție unică de floră și faună, incluzând mai multe specii de plante 1,700. 

Mamifere precum ursul brun, mistrețul, râul și cerbul trăiesc în parc, iar râurile și lacurile au o biodiversitate acvatică 

semnificativă. 

Parcul Național Prokletije include, de asemenea, mai multe monumente antice cu semnificație arhitecturală și istorică. 

 
Canionul Tara, Parcul National Durmitor 

Din punct de vedere geografic, Parcul Naţional Durmitor acopera platoul montan al Durmitorului, alaturi de valea 

sapata de râul Tara. 

Datorita reliefului carstic deosebit de bine 

reprezentat, rezervaţia conţine un numar de peste 

200 pesteri, majoritatea amenajate pentru accesul 

turistilor. 

Convinse de frumuseţea si originalitatea intregii 

zone, autoritaţile iugoslave de dupa cel de-al doilea 

Razboi Mondial, au decis, in anul 1952, sa infiinţeze 

Parcul Naţional Durmitor, care avea sa includa, in 

afara de muntele omonim, si canioanele sapate de 

râurile Tara, Susica si Draga, precum si platoul 

Komarnica. Ulterior, peisajele spectaculoase, 

nemaiintâlnite nicaieri in lume, au dus la includerea 

Durmitorului in World Heritage List, inca din 

anul 1980. 

Parcul Naţional este cu adevarat o minune, salvata la timp de invazia omului. Canionul râului Tara, cu o lungime de 

peste 80 kilometri si adâncime maxima de 1.300 metri, este al doilea ca marime din lume, dupa Marele Canion din 

Arizona.Parcul Naţional cuprinde si cel mai inalt pisc montan din Muntenegru, vârful Bobotov Kuk, care atinge 

inalţimea de 2.522 metri. Tot in Durmitor se mai pot intâlni 18 lacuri glaciare, unul mai frumos decât celalalt, 5 

canioane de proporţii mai mici, 25 vârfuri de munte de peste 2.200 metri inalţime, 748 izvoare cu apa potabila, 

numeroase fragmente de padure virgina cu arbori care uneori depasesc vârsta de 500 ani, precum si peste 2.000 

kilometri de poteci si trasee marcate.Un numar de sapte zone din Durmitor au primit statutul de rezervaţii speciale; 

printre ele se numara padurile virgine din regiunea Mlinski, Canionul Susica, lacul Barno, lacul Zabojsko, 

Canionul Tara, precum si morile de apa de pe râul Tara, cele din urma fiind obiective de imensa valoare istorica si 

culturala. 

 
Lacul Skadar - locul potrivit pentru iubitorii de natură 

Este cel mai mare lac cu apă dulce din Peninsula Balcanică, amplasat între Albania și Muntenegru. 



Adăpostește peste 260 specii de păsări și e unul dintre puținele locuri din Europa unde mai sunt pelicani. Malul nordic 

al lacului este un ținut mlăștinos întins. 

Lacul s-a format într-o depresiune, umplută de apele unor izvoare subterane,îin număr de 30. Cel mai adânc se află la 

60 m sub nivelul lacului și poartă numele Radus. 

Lacul e presarat cu insule și insulițe. Pe multe dintre ele se găsesc mănăstiri, fortificații sau mici așezări pescărești. 

Grmožur, “Alcatrazul Muntenegrului”, o fostă închisoare construită de turci, e o ruină albă, strălucitoare, pe ale 

cărei ziduri stau de gardă zeci de pescăruși. 
 

Mănăstirea de la 2000m Ostrog 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Balcanică. 

 
Mănăstirea Ostrog este una dintre cele mai 

cunoscute și impresionate mănăstiri ortodoxe din 

Muntenegru, dar și din lume. 

Ea se află așezată pe o stâncă a muntelui Ostrog, 

care se ridică la o altitudine de 2.000 de metri, 

între orașele Danilovgrad și Niksic. Mănăstirea 

adăpostește o peșteră, unde a trăit Sfântul Vasile 

de Ostrog. 

Adesea, mănăstirea din coasta Muntelui Ostrog 

este catalogată ca fiind una dintre cele mai 

vizitate mănăstiri ortodoxe din lume și cel mai 

important loc de pelerinaj din întreaga Peninsulă 

De pe zidurile mănăstirii se poate vedea o priveliște miniunată a câmpiei Bjelopavlići. 

 
Vremea in Muntenegru 

Muntenegru se poate vizita in orice anotimp al anului, inclusive iarna cand temperature este mai ridicata decat in 

Romania. Pe timpul verii temperature marii este placuta, ajungand pana la 24 grade. 

 
Gastronomia in Muntenegru 

Se gasesc restaurant cu specific European, dar majoritatea restaurantelor se bazeaza pe mancare traditionala. Gateva 

bucate traditionale: carnea fripta de miel, crema de lapte Piva (pivski kajmak), diverse preparate din peste prăjit (crap, 

chefal) acompaniat de un pahar de vin Vranac sau Krstac, iar dintre deserturi se pot allege cele realizate din branza, 

piersici sau pepene galben. Din randul bauturilor trebuie incercate Berea Niksicko si rachiul de struguri. Deasemenea se 

pot incerca prsut(sunca traditionala care se pune la uscat la o altitudinea de 900 m fata de nivelul marii in Muntii 

Lovcen), salata balcanica sau supa specifica acestei zone. 

In orasele mari precum Podgorica sau Kotor, viata de nopate este activa cu numeroare baruri, tavern si restaurant. 
 

Monedă și prețuri: În Muntenegru a fost introdusă o valută unică, şi anume EURO, însă în continuare se mai poate 

plăti si cu dinarii sârbeşti, sau cu orice valută din vest. 

Valuta străină şi uneori şi leul românesc pot fi schimbate la case de schimb, la bănci şi la poştă. De asemenea şi 

hotelurile mai mari şi agenţiile de turism au case de schimb valutar. Poştele şi majoritatea băncilor nu percep 

comisioane. 

Preţurile din Muntenegru se schimbă destul de des: în funcţie de cerere, de sezon, de loc etc. Preţurile valabile în 

sezonul principal de pe litoral sunt în principiu mai mari decât cele de pe continent sau decât preţurile din afara 

perioadei de sezon. Preţurile se modifică de asemenea în concordanţă cu dispoziţiile şi intenţiile organului de conducere 

muntenegrean. 

 

 
Pentru informatii despre cazare si oferta persoanlizata sunati la 0723 38 7373. 


